

三亚市专题召开海棠湾重大项目协调推进会 坚持完善海棠湾体制机制不动摇 推进重点项目带动区域快速发展

本报三亚9月20日电 (记者吴钟斌)“国家海岸”海棠湾实质性开发3年多了,已基本实现了三年打基础的预期目标。今天下午,三亚市委、市政府专题召开海棠湾重大项目协调推进会,明确坚持海棠湾开发建设的体制机制不动摇,并进一步完善相关的规章制度,进一步加快推进海棠湾重点项目开发来带动区域经济社会的发展。

几年前,三亚市委、市政府确定了“市级审批不出区”的开发设想,将很多权限下放到海棠湾管委会。海棠湾在此基础上摸索实施了许多行之有效的体制机制,极大地加快了湾区的开发建设。今天的会议再次明确,3年来的实践证明,这种体制机制是切实可行的,对于运行中发现的问题,将进一步总结经验,完善相关的规章制度,以促进海棠湾又好又快发展。

为了推进“国家海岸”的快速发展,海棠湾对刻不容缓的重要项目用地情况进行了清理,并加快了对7个政府投资项目和11个社会投资重大项目用地的征地补偿、用地手续梳理等工作。这些项目包括惠普项目、4个酒店项目、国际免税城、国

民间藏家越来越多 特色文化厚实三亚旅游质感

本报三亚9月20日电 (记者吴钟斌)收藏黎锦、收藏贝艺、收藏字画、收藏老木、收藏旧船、收藏老茶、收藏瓷器……如今,三亚的民间藏家越来越多。这些形形色色的藏品,在满足收藏者自身的爱好与艺术鉴赏之时,也在丰富厚实着三亚这座旅游城市的质感。

就在本报此次寻访民间文化界人士时,发现了许多不同领域的藏家。据不完全统计,三亚目前已出现20余家民营性质的收藏场所。景区一角、居民小区、码头车站、酒店大堂、自家院落等等,城市的各个角落成为藏品安身之所。

2009年,市民李是亨在三亚开设了一家黄花梨收藏馆,收藏了上百件海南花梨作品,包括佛像、珠、花鸟、茶具、餐具、枕头等木雕,以及太师椅、茶几、衣柜、桌子等花梨木家具。所有作品均是采用海南黄花梨等原料精雕细刻而成,并将诸子经典、名胜古迹、山川风貌、民间传说、神话故事等中国传统内容表现出来。

碧海蓝天美术馆则设在三亚湾的一个

际艺术中心、梦幻娱乐不夜城、酒店管理学院、奥林匹克湾,以及4个风情小镇、环湖路、湾区2号路等。这些项目,总用地面积2800多亩,近期可达到出让条件的1415亩。

据了解,目前这些项目的推进很大的困难在于用地还没有最终落实。会上,逐个项目用地进行了具体分析,要求市政府各部门全力支持配合,坚定不移地支持海棠湾的发展,以滨海一线酒店、解放军总医院海南分院、主题公园、风情小镇、基础设施等为重点,带动区域经济的发展。同时,三亚市委、市政府也要求,开发建设中要加强对公共社会事务、项目开发建设、规章制度的管理,让老百姓享受到发展的成果,实现海棠湾的科学发展。

副省长、三亚市委书记姜斯宪表示,海棠湾开发是海南国际旅游岛建设中一个标志性的区域,也是三亚经济社会发展重中之重的项目,在十二五规划中将起到相当突出的作用。三亚市委、市政府各相关部门及海棠湾要以舍我其谁的精神状态,排除困难,继续实现海棠湾的快速发展。

藏品安身城市角落

三亚旅游质感

小区里,举办了多场书画展览专场,吸引了不少书画爱好者。馆长冯福田经常组织各类作品展,将三亚的椰风海韵通过书画形式展现给游客。

最为集中的是位于三亚解放路一方百货的古玩城,10多家收藏门店藏品丰富,涵盖字画、花梨木、老船木、瓷器、文房四宝等。一方百货董事长萧祥源相信,三亚作为一个旅游城市,每年接待很多的外地游客,到当地收藏品市场淘藏品,对一些游客来说很有吸引力。

三亚市文体局局长廖民生表示,三亚旅游快速发展,颇具特色的收藏品市场有望成为旅游经济的促进剂,一些游客在“漫无目的”地休闲与度假的同时,还可以感受到三亚的“文化旅游”魅力,并参与其中。

但因场所限制等原因,更多的藏品仍“藏在深闺”。藏家袁氏兄弟收藏的3000多件黎族苗族文化作品就集中堆放在乐东佛罗镇的一座小楼里。藏家张树臣收藏的1000多件黎族生产、生活器具旧物,也只能堆放在租来的一个铺面里。他们建议,探索一条可行的收藏品保护之路,已势在必行。

本报三亚9月20日电 (记者吴钟斌)截至目前,“国家海岸”三亚海棠湾已开发建设153个项目,累计完成投资199亿元,有力地支撑了三亚经济社会的发展。这是海南日报记者今天从海棠湾管委会获悉的。

这些项目包括政府投资项目126个,累计完成投资109亿元。社会投资项目27个,累计完成投资90亿元。来自三亚市统计局的统计表明,无论是固定资产投资、还是GDP占比,在全三亚市各区镇中,海棠湾所

占比重均越来越大。

一项统计显示,在湾区酒店群还没有形成气候的情况下,目前海棠湾内已开业的3家酒店今年前8个月的营业额已突破7000万元。三亚市委常委、海棠湾工(镇)委书记岳进说,湾内的基础设施日臻完善,社会投资项目也加快推进,部分项目实现营业,海棠湾已基本实现了“三年打基础”的目标。

记者了解到,经过业主的反复筛选,确定进驻海棠湾的酒店品牌更加高端。

除了已开业的三家(康莱德、希尔顿逸林、万丽)外,在建的仍有21家酒店,包括:华尔道夫、半岛、菲尔蒙、威斯汀、君悦、豪华精选、地中海俱乐部、四季、香格里拉、圣瑞吉、索梅丽亚、英迪格、温德姆至尊等,绝大部分是首次进入海南或者中国市场,今明两年将有约10家酒店实现开业。

备受关注的解放军总医院海南分院已完成大部分投资,将于今年10月底试运行,目前已进入开业前的筹备工作。三

亚市相关部门及海棠湾已厘清开业前涉及到的17项筹备工作,各项任务在有条不紊地推进中。

为了促进海棠湾科学发展,针对征地拆迁工作中存在的问题,海棠湾制定并完善了五道“防火墙”和七项防范机制,编制成册人手一份。同时,决定成立征地工作办公室,负责对征地工作进行总协调。管委会内设的风险控制监督管理局负责牵头组织相关部门对征地的丈量、清点等工作进行复核。

社区居民自发组成义务修路队

本报三亚9月20日电 (记者邵长春 通讯员夏雷)“太好了!他们又来修路了……”一位过路群众走在泥泞的道路上看到正在修路的社区义务修路队,高兴地叫出声来。昨天,由20余名社区居民、15辆拖拉机车组成的义务修路队,对三亚市西岛社区道路进行路面填平,修复被水冲毁的道路。经过一天的平整维修,使原先崎岖不平的道路平坦通畅。

当天上午,虽然烈日当顶,但大家劳动热情高涨,扬锄动镐。大家铲的铲,抬的抬,铺的铺,分工合作、井然有序。在大家的共同努力下,近一天时间,这支义务修路队共运载沙石25辆次,填平路面近3公里,凹凸不平泥泞的道路变得平整了,受到了过路居民的一致称赞。

今年入夏以来,由于雨水较多,造成三亚市西岛社区迎宾路及未硬化的路面被大水冲成一道道水沟,道路坑洼不平给居民出行带来不便,面对路面“雨天一身泥,晴天一身灰”的状况,许多居民颇有怨言。

“修好道路不仅方便了自己,也方便了其他人。”义务修路队队长黎秀利告诉记者,义务修路队是今年5月由15位热心的青壮年居民自发组成的,平时,社区里困难群众有什么需要他们都义务帮助。成立以来,陆续有近10名居民加入队伍中来。

截至目前,他们已为社区进行义务修路近10次。“我们修路的一切费用自己负责。平时,有的队员发现路面损坏了,都自觉开着车拉土进行填补。”黎秀利说。

一场大雨街道多处积水

三亚城区主干道受阻三小时

本报三亚9月20日电 (记者程范淦)

今天下午,鹿城下了一场大雨,造成多条街

道积水,全城交通受阻。

下午2时起,三亚天空乌云密布、雷声大作,随之下起了大雨。从4时开始,榆亚大道、凤凰路、三亚湾路、迎宾路等主要街道低洼处开始积水,车辆只能缓慢通行。下午5时后,大雨还没有停下来,街道积水越来越多,各交通道遭交通受阻。

下午5时10分,海南日报记者从南边海路出发,刚到下洋田派出所,还没有进入榆亚大道时就遇到了大堵塞,车子一步一步挪动,10分钟后才从南边海路口进入榆亚大道;从南边海路口到榆亚大道与鹿岭路交叉的红绿灯处只有50米的距离,又是一步一挪,花掉了10分钟;5时30分,好不容易过了红绿灯,来到大东海夏日百货处,傻了眼,积水淹过了车轮子,许多车辆根本过不去,只好掉头往回走。在榆亚大道免税店至下洋田转弯路段,雨水从山上倾泻下来,还带来了沙子、石块等,路上很深的积水,水中掩藏着石块使很多驾驶员不敢轻举妄动,有6辆先行进入积水路段的车辆,被石块卡住,导致抛锚而停在路中间,使车辆通行受阻。

乘坐公交车的乘客从车上下来,卷起裤腿,涉水而去。急于通行的车辆,开上了人行道,与行人、摩托车、电单车争路。榆亚大道受阻车辆排成了几公里远。直到下午6时,记者的车子才通过了下洋田转弯。

据记者了解,三亚市城区凤凰路、迎宾路、金鸡岭路、三亚湾路等主要路段也出现多处积水,积水深处淹过膝盖,使路人、车辆通行造成了很大的不便。大雨在6时30分才逐渐停息,可是,几条主要路段的交通一直受阻,一直到晚上8时,才有所缓解。为了疏导交通,三亚市交警部门今天下午从一下大雨就派出170多名交警上路指挥交通,帮助23辆车在水中熄火的司机推车。



图为榆亚大道堵车情形。本报记者苏建强摄

记者从三亚市气象局了解到,今天下午,三亚西部沿海及北部局部降暴雨到大暴雨,部分区域降雨量突破了100毫米,其中鹿回头137毫米、三亚学院115毫米。其他地方:南山97毫米、大东海92毫米、水源池75毫米、天涯高速路57毫米。

国庆我省旅游客运价不上浮

本报海口9月20日讯(记者侯小健 通讯员邓世贵)国庆黄金周即将来临,海南日报记者今天从省旅游客运管理服务有限公司获悉,今年国庆黄金周,我省旅游客运运费不上浮,执行现行价格。

此举旨在让利于旅行社和游客,带旺国庆旅游人气。”省旅游客运管理服务有限公司有关负责人如是说。

国庆黄金周迎出入境办证高峰

海口警方发布相关注意事项

本报海口9月20日讯(记者文刚 通讯员张振汉)国庆假期临近,出入境业务将迎来又一次高峰。海口警方提醒市民可拨打电话0898—68590746咨询。

据了解,为应对国庆黄金周出入境办证高峰,海口警方提早部署,除在市局和各分局办证中心增加出入境业务受理窗口外,还在市公安局大院新建了160平方米辅助办公场所,将接待大厅重新进行功能分区,分别是1号服务大厅和2号业务受理大厅:

1号服务大厅功能为咨询、取表、填表、复印、拍照、休息;2号业务受理大厅功能是业务受理(其中包括中国公民因私出境业务受理和外国人签证、台胞签注业务受理),以及缴费。

据统计,自9月初两个办证大厅启用以来,市民办证速度提高。国庆黄金周将至,警方再次提醒。

据海口市公安出入境管理局负责人介绍,该市的绿色慢行道已在华南地区的自驾游人群中得到认可和欢迎,这也是今年黄金周海口旅游的一大产品和一个亮点;此外,海口还继续推出“红色文化旅游”线路;考虑到黄金周期间恰逢重阳节,有关旅行社将在10月4日和5日推出“重阳敬老文化之旅”,在游火山口之余,品尝“椰岛”鹿龟酒。

海口编印“绿动慢游”攻略

国庆客房预订率已达70%

本报海口9月20日讯(记者陈耿)今天,一本名为《绿动·慢游海口》的旅游攻略手册,开始通过各慢行休闲系统的驿站向游客发放。该手册详细推介了自驾游的路线。在国庆黄金周到来之际,海口市旅游委做好各项准备工作,以更好地服务岛内外的游客,目前客房的预订率比去年同期稍高,机票的预订情况看好。

据海口市旅游委负责人介绍,该市的绿色慢行道已近110公里,这些绿道已在华南地区的自驾游人群中得到认可和欢迎,这也是今年黄金周海口旅游的一大产品和一个亮点;此外,海口还继续推出“红色文化旅游”线路;考虑到黄金周期间恰逢重阳节,有关旅行社将在10月4日和5日推出“重阳敬老文化之旅”,在游火山口之余,品尝“椰岛”鹿龟酒。

据海口市旅游委负责人介绍,该市的旅游产品正在不断增加和完善,如低空飞行旅游项目,目前已经落户秀英区,今后还将与周边市县联合起来,拉长游客在琼北地区的停留时间。



省妇联组织家庭服务技能培训班受青睐

家政技能培训解“保姆荒”

本报记者丁静

近年来,家政市场需求持续升温,“有钱难找一个好保姆”是令许多雇主头疼的问题。一方面,市场需求旺盛,从业人员薪酬日益提升;另一方面,家政从业人员专业服务技能普遍缺乏。

今天,由省妇联组织的首批家庭服务技能培训班正式开班,力图从家政培训入手,引导城乡妇女就业,破解“保姆荒”。

家政服务人才难求

“先后找了两位保姆,你挑人家,人家也挑你,觉得2岁的孩子太难带,月薪加到1500元,还是留不住人。”因为夫妻工作太忙没空带孩子,家住海口秀路的张青在找保姆时没少费工夫,寻觅了两个多月都没有合适的,最后只能从重庆老家找了一个保姆。

随着城市生活节奏的加快,家政服务的需求正在与日俱增。从工作强度看,保姆一般是负责做一个家庭的一日三餐,看护孩子或陪护老人,相比农村种植、养殖,工作强度会低很多。然而,海南家政服务行业从业者似乎并没有增加,“保姆荒”久欠久消。

“城市跟乡村的生活方式不一样,我出来能适应吗?”42岁的农村妇女刘玲说,现在家里种着几亩瓜菜,年收入不到一万元,自己和老公都想出来打工,改善生活,但是自己只会种田,担心到城市后找不到合适工作。

省妇联初次尝试以培训的方式引导妇女从事家政服务行业,首批家庭服务技能培训班共有165个名额,但全省共有1000多名妇女报名参加,家政技能培训受到广泛青睐。

本次为期10天的培训班,开设家电常识、烹饪

操作、针对老人、病人、孕妇等特殊家庭成员护理、衣服洗涤收藏等多项实用课程。参训学员的培训费用全免,还将为培训合格的学员颁发专业家庭服务资格证。

妇联搭建平台引导就业

“这些课程都是我想学的,希望能全面掌握家庭服务技能,尽快找到适合自己的工作。”拿到课程表后陵水黎族自治县下岗职工郑玉环难掩兴奋之情。

在培训中,省妇联专门聘请省内外家政服务业优秀资深讲师、市内知名酒店大厨、医护人员授课。通过组织学员认真“听”系统理论讲授,强化“看”图文并茂演示,反复“练”专业技能操作,相互“查”实践学习差距,实实在在地帮助她们提高专业水平。

在技能培训之余,省妇联还将安排这些妇女姐妹深入到海口社区中,让她们更加了解城市生活。在学员培训结束后,还将安排现场招聘会,为学员提供就业机会。

省妇联发展部负责人说,家政行业是妇女就业的良好渠道,但妇女就业的观念需要慢慢转变,为她们提供一个接触家政服务行业、接受技能培训的平台,是一种有益的尝试。今后妇联还将组织更多的培训,为妇女就业提供服务。

(本报海口9月20日讯)

海口能繁母猪超过8万头

今年每头能繁母猪将获100元补贴

本报海口9月20日讯(记者李冰)

今天上午,记者从海口市农业局获悉,目前海口市能繁母猪存栏情况调查已全部完成。该市能繁母猪存栏量为84683头,为全省最多。

海口市农业局畜牧业处负责人告诉记者,

抽样核实。

目前,省、市配套资金共1300万元已到位,有关部门将按照每头能繁母猪100元的补贴标准,以“一卡通”和现场签字等形式将补助金发放给广大养猪户和规模养猪场。下一步,还将为一定规模以上的养猪场提供更大扶持。

据了解,为提高养猪户的生产积极性、稳定市场供应价格,我国从2007年开始实施了能繁母猪补贴政策,当年标准是每头母猪补贴50元,由中央、省、市县三级财政分担。此后,2008年、2009年又连续两年实施能繁母猪补贴政策。

临高加快渔业产业转型升级

本报临城9月20日电(记者王勇 通讯员符启雄)海南日报记者今天获悉,临高将进一步加快渔业产业的转型升级,推进渔业强县建设,力争到2013年渔民人均收入增长30%。

临高县委十届七次会议今天审议通过了《关于加快渔业产业发展的决定》,临高将进一步推进渔业强县建设,坚持外海捕捞和近海养殖相结合,到2013年淡水养殖面积达2.5万亩,贝类底播养殖面积达8万亩,深水网箱养殖达6000口,建造60艘150~300吨钢质渔船,实现水产总量54万吨,新增水产加工规模以上企业3家。

根据决定,近期临高将全面启动以黄龙渔港为核心,新盈中心渔港和

武莲渔港为两翼,调楼、抱朴、美夏、头咀渔港等相呼应、相配套